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C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 87  del   29.11.2017

OGGETTO:  Proposta  o.d.g.  cons.  Iovine  Filomena   nella  seduta  di  C.C.  del 
05.07.2017 – Opposizione ampliamento inceneritore di Acerra.

L’anno  duemiladiciassette  il  giorno   ventinove  del  mese  di  novembre,   con  inizio  alle  ore  19.30, 

nell’aula  consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X

LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano  10.01.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
10.01.2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 10.01.2018
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE passa al  5° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Proposta o.d.g. cons. Filomena Iovine  
nella seduta di C.C. del 05.07.2017 - Opposizione ampliamento inceneritore di Acerra" 

   Prende la parola il cons. IOVINE FILOMENA (Iovine Sindaco), la quale   dà lettura dell’o.d.g.  
proposto:  

“Atteso  che  il  Governatore  De  Luca  ha  già  deciso  per  aumentare  il  processo  di  incenerimento  
dell'impianto  di  Acerra;  che  lo  stesso  ha  dichiarato  di  voler  realizzare  una  quarta  linea  
dell'inceneritore di Acerra; che l'impatto ambientale di un aumento delle emissioni in atmosfera da  
parte dell'inceneritore contribuirà al disastro ambientale già in atto nella zona nolana e acerrana;  
che la nostra città non potrà sopportare ulteriori emissioni in atmosfera misti a metalli; si propone di  
deliberare  di  opporsi  alla  decisione  del  Governatore  De  Luca  di  realizzare  la  quarta  linea  
dell'inceneritore  di  Acerra  in  tutte  le  sedi,  anche  quelle  giudiziarie;  di  portare  finalmente  alla  
votazione in Consiglio l'adesione al patto Rifiuti Zero del professore Paul Connett, come previsto dal  
programma elettorale e dal DUP".

   Rammenta che questo  ordine del giorno  fu proposto nello scorso   mese di luglio, quando il  
Governatore De Luca diede la notizia  di voler  implementare l'inceneritore di Acerra con una 
quarta  linea.  Dopo  le  lamentele  dei  cittadini  di  Acerra  e  anche   della  Chiesa,  l’assessore 
Bonavitacola  disse che c'era un freno su questa proposta di De Luca e che sarebbe stato possibile 
prevedere  una  quarta  linea  solo  in  caso  in  cui  andasse  in  manutenzione  l'inceneritore.  Ora, 
considerata la situazione delle  ecoballe da portare all'incenerimento, considerato che la nostra 
città è attanagliata dal problema delle polveri sottili  e che si ha inquinamento dell'aria che fa 
molto   più  paura  dell'inquinamento  dei  terreni,   è  assurdo  pensare  di  potenziare  l'unico 
inceneritore  della  Regione  Campania  in  una  zona  già  così  disastrata.   Pertanto,   chiede  al 
Consiglio di  votarlo. 

    Il cons. LO SAPIO SAVERIO (Oxigeno)  dichiara di condividere  l’ordine del giorno proposto 
ed esprime il suo voto favorevole. 

     Il cons.  CAPASSO FRANCESCO (Movimento 5 Stelle)  si sofferma a fare alcune riflessioni, 
dichiarando di sposare al 100% la proposta  della cons. Iovine. 

     Il cons. BOCCHINO GAETANO (P.D.), pur condividendo il merito e lo spirito che ha mosso la  
cons. Iovine,   riferisce che il gruppo P.D. aveva delle perplessità sul testo, perché non è stato  
deciso niente,  non c'è nessun atto ufficiale in questo senso e tra l'altro poi successivamente lo 
stesso De Luca ha spiegato meglio questa questione.  Comunque,  vota a favore.

   Il  cons.  CERCIELLO MICHELE (Impegno  civico),  dopo  essersi  soffermato a  fare  alcune 
considerazioni,  dichiara  il  suo voto favorevole.

  Il  cons. GUERCIA  CARMINE (Marigliano libera)  annuncia voto favorevole.

   Il cons. ESPOSITO VINCENZO (P.D.),  condivide la  finalità del documento, ma ritiene che 
vada modificato qualcosa,  perché effettivamente  di  ufficiale non c'è niente.  Comunque il suo 
sarà un voto favorevole. 

    Il SINDACO  comunica di aver  già espresso  la  sua contrarietà a un eventuale ampliamento 
dell'inceneritore  di  Acerra,   in  sede di  audizione  da  parte  della  commissione  Ambiente  della 
Regione, presieduta da Giampiero Zinzi, che  convocò tutti i Sindaci dei Comuni che si erano detti  
disponibili  a  ospitare  impianti  di  compostaggio.  E  in  quella  sede  parlò   sia  della  questione 
dell'inceneritore sia della questione delle cave. Quindi,  su questo non ha nulla da aggiungere se 
non pieno sostegno a questa cosa.  Ritiene, però, di non poter votare  un  ordine del giorno così 
come formulato, perché  il  presupposto è errato. Infatti  si legge : "Atteso che il Governatore De 
Luca ha già deciso per aumentare il  processo di incenerimento", cosa che  non   corrisponde 
ancora  al vero.  Se si  deve adottare un atto ufficiale, che poi deve avere forza e autorevolezza,  
questo non può essere basato su un presupposto errato, che rende l'atto stesso e la posizione del 
Comune  di  Marigliano  assolutamente  ridicola  e  insostenibile  rispetto  soprattutto  agli  Enti 
superiori. Questo è il suo pensiero, poi il Consiglio è sovrano. Comunque  propone di modificare 
l’ordine del giorno.

   Il  cons.  CERCIELLO  non si   trova d’accordo con quanto affermato dal  Sindaco circa la  
modifica dell’o.d.g., considerato che già tutti i capigruppo si sono espressi  favorevolmente.



   Il cons. GUERRIERO SEBASTIANO (La città che vogliamo) è  del parere  che non ci si possa  
bloccare  su  un vizio di forma e che l’obiettivo  sia quello di far arrivare la propria voce di  
contrarietà  alla messa in opera di questa quarta linea.  Ciò che gli  interessa  è che il Consiglio 
comunale di Marigliano sia in toto contrario a questo ampliamento.

    Il SINDACO   ci tiene a ribadire la propria posizione. Fermo restando  di essere assolutamente 
contrario  proprio all’inceneritore  e alla paventata ipotesi di aumentarne le linee,   ribadisce  la 
sua  contrarietà a questo tipo di formulazione, perché non è un fatto di forma, come dicava il cons. 
Guerriero,  ma un fatto  di  sostanza  ,  perchè il  presupposto  non è quello  e  va  ad inficiare  la 
posizione.   Quindi,  ribadisce  di  non essere d’accordo con questa formulazione.  Ritiene che si 
debba trovare una formulazione  che consenta a tutti di votare l’o.d.g., perché  lo si deve votare 
all’unanimità.

     Il cons. BENEDUCE PASQUALE  (Iovine Sindaco)  si sofferma sul fatto che  l’o.d.g. proposto 
risale a luglio, appena  dopo che De Luca aveva dichiarato di  aver deciso di fare la quarta linea  
dell’inceneritore. Ora non è il caso di   soffermarsi sui punti e sulle virgole,  ma si tratta di essere 
coerenti  con le cose che si fanno. 

  Si dà atto che esce il cons. Mautone Luigi.  PRESENTI  19.

   A questo punto il PRESIDENTE,  rilegge  il testo con le  modifiche proposte:

“Atteso  che  il  Governatore  De  Luca  ha  dichiarato  di   voler   realizzare  una  quarta  linea  
dell'inceneritore di Acerra; che l'impatto ambientale di un aumento delle emissioni in atmosfera da  
parte dell'inceneritore di Acerra  contribuirà al disastro ambientale già in atto nella zona nolana e  
acerrana; che la nostra città non potrà sopportare ulteriori emissioni in atmosfera misti a metalli; si  
propone di deliberare di opporsi alla  realizzazione della quarta linea dell'inceneritore di Acerra in  
tutte le sedi; di portare  alla votazione in Consiglio l'adesione al patto Rifiuti Zero del professore  
Paul Connett, come previsto dal programma elettorale e dal DUP".

    Il  PRESIDENTE  invita il Consiglio a votare.

IL  CONSIGLIO COMUNALE

   Visto l’o.d.g.  proposto dal cons. Iovine Filomena,   ad oggetto:  “Ordine del giorno relativo alla  
opposizione  in tutte le forme consentite dalla legge  all’ampliamento dell’inceneritori di Acerra”;

      Concordato di riformulare   il suddetto ordine del giorno,  nel testo letto dal Presidente;

      Presenti 19 (Sindaco, Lombardi, Bocchino, Ricci, Uras, Esposito, Sorrentino, Lo Sapio, Guercia,  
Conti,  Guerriero,  Mautone  Felice,  Di  Palma,  Papa,  Iovine,  Beneduce,  Tramontano,  Cerciello,  
Capasso);

      Ad unanimità di voti favorevolmente espressi per alzata di mano;

DELIBERA

Di approvare  l’ordine del giorno proposto da cons. Iovine Filomena, così come modificato  nel 
testo seguente:

“Atteso che il  Governatore De Luca ha dichiarato di   voler  realizzare una quarta  
linea  dell'inceneritore  di  Acerra;  che  l'impatto  ambientale  di  un  aumento  delle  
emissioni in atmosfera da parte dell'inceneritore di  Acerra  contribuirà al  disastro  
ambientale già in atto nella zona nolana e acerrana; che la nostra città non potrà  
sopportare ulteriori emissioni in atmosfera misti a metalli; si propone di deliberare di  
opporsi  alla  realizzazione della quarta linea dell'inceneritore di  Acerra  in tutte le  
sedi;  di  portare   alla  votazione  in  Consiglio  l'adesione  al  patto  Rifiuti  Zero  del  
professore Paul Connett, come previsto dal programma elettorale e dal DUP".

    

  Il  PRESIDENTE    alle ore 01,06  scioglie  la seduta.

dott.ssa G/Capone
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